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COMUNE DI SALUGGIA 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.62 

 
OGGETTO: 

CONTRIBUTO PER IL TRASPORTO SCOLASTICO A FAVORE DI 
FAMIGLIE DI STUDENTI CON DISABILITÀ RESIDENTI NEL 
COMUNE DI SALUGGIA E FREQUENTANTI LA SCUOLA 
DELL'INFANZIA, LA SCUOLA PRIMARIA E LA SCUOLA 
SECONDARIA DI PRIMO GRADO - ANNO SCOLASTICO 
2024/2025. APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO E SCHEMA DI 
DOMANDA.      
 
 

L’anno duemilaventiquattro addì nove del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta 
nella solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente normativa, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale, 
nelle persone dei Signori:  
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FARINELLI LIBERO - Sindaco  Sì 

2. DEMARIA ADELANGELA - Assessore  Sì 

3. BERNINI FRANCESCO - Assessore  Sì 

4. BOGGIO FEDERICA - Assessore Giust. 

5. MOMO ALESSANDRO - Assessore Sì 

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa ANNA ACTIS CAPORALE il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. FARINELLI LIBERO assume la presidenza 

e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

Su proposta del Vice Sindaco e Assessore alle Politiche Sociali, Adelangela DEMARIA. 

Vista la Legge di Bilancio 2024 (Legge n. 213/2023), con la quale è stato istituito un Fondo Unico 

per l’inclusione delle persone con disabilità, destinato a finanziare attività a sostegno dei disabili e 

delle loro famiglie;  

Considerato l’incremento alla dotazione del Fondo Solidarietà Comunale per il 2024 di 80 

milioni di euro, da destinare al trasporto studenti in disabilità art. 1 c. 449, lettera d-octies, L. 

232/2016; 

Considerato che è in corso di attuazione il Decreto del Ministro dell’Interno, con cui si procede 

al riparto tra i Comuni del contributo per l’anno 2024, quale quota di risorse per incrementare le 

prestazioni in materia di trasporto scolastico di studenti disabili, in riferimento all’art. 1, comma 

174, della Legge n. 234/21; 

Considerato che la quota assegnata al Comune di Saluggia, come risultante da dati presenti sul 

sito del Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali, ammonta ad € 4.391,02; 

Preso atto che: 

- nella nota metodologica SOSE è contemplata, tra le altre opzioni, come scelta allocativa 

delle risorse assegnate, anche la possibilità di erogare contributi/voucher direttamente alle 

famiglie con figli disabili frequentanti la scuola dell’infanzia, primaria e/o secondaria di 1° 

grado, che realizzino, anche in proprio, il servizio di trasporto per l’acquisto di servizi di 

trasporto scolastico di studenti disabili; 

Ritenuto di procedere all’erogazione di contributi direttamente alle famiglie dei minori con 

disabilità residenti nel territorio comunale che ne faranno richiesta, iscritti per l’anno scolastico 

2024/2025 alla scuola dell’Infanzia, Primaria o Secondaria di I grado, fino alla concorrenza della 

somma assegnata di € 4.391,02, che sarà ripartita in uguale misura tra gli aventi diritto, 

approvando a tal fine l’avviso pubblico e lo schema di domanda, allegati al presente atto quale 

parte integrante e sostanziale; 

Precisato che: 

- possono presentare richiesta per l’assegnazione del contributo le famiglie di studenti 

residenti nel Comune di Saluggia, affetti da minorazioni psichiche, fisiche o sensoriali, 

certificate ai  sensi della legge n. 104/1992, art. 3, comma 3, iscritti nell’anno scolastico 

2024/2025 alla scuola  dell’Infanzia, Primaria o Secondaria di I grado, avente sede anche 

fuori dal territorio della Comune di Saluggia, che accompagnano l’alunno a scuola con un 

mezzo privato del proprio nucleo familiare o di altri; 

- la situazione reddituale del nucleo familiare, all’interno del quale è inserito il minore per il 

quale si richiede il contributo, non deve essere superiore a euro 40.000,00 e deve essere 

dimostrata dalla presentazione dell’attestazione ISEE in corso di validità, applicabile alle 

prestazioni agevolate rivolte a minorenni; 

- i richiedenti non devono risultare beneficiari di altri contributi/sussidi economici ai sensi di 

quanto previsto dal Decreto del Ministero dell’Agricoltura, della Sovranità Alimentare e 

delle Foreste del 04/06/2024, art. 2 comma 2. 

 

Vista la Delibera di C.C. n. 37 del 29/11/2023 con la quale è stato approvato il Bilancio di 

Previsione 2024/25/26; 
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Acquisiti i pareri favorevoli, allegati al presente provvedimento, dei Responsabili di Servizio 

interessati ai sensi degli art. 49 e 147 bis D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.; 

Per quanto in premessa indicato 

PROPONE 

Per i motivi espressi in premessa e che di seguito si intendono integralmente riportati: 

1. Di approvare l’avviso pubblico e lo schema di domanda, allegati al presente atto quale parte 

integrante e sostanziale, per l’erogazione di contributi di uguale importo, ai nuclei familiari 

aventi i requisiti, considerando che la somma disponibile pari ad € 4.391,02, sarà ripartita tra 

gli aventi diritto in uguale misura; 

2. Di dare atto che: 

- possono presentare richiesta per l’assegnazione del contributo le famiglie di studenti 

residenti nel Comune di Saluggia, affetti da minorazioni psichiche, fisiche o sensoriali, 

certificate ai  sensi della legge n. 104/1992, art. 3, comma 3, iscritti nell’anno scolastico 

2024/2025 alla scuola  dell’Infanzia, Primaria o Secondaria di I grado, avente sede anche 

fuori dal territorio del Comune di Saluggia, che accompagnano l’alunno a scuola con un 

mezzo privato del proprio nucleo familiare o di altri; 

- la situazione reddituale del nucleo familiare, all’interno del quale è inserito il minore per il 

quale si richiede il contributo, non deve essere superiore a euro 40.000,00 e deve essere 

dimostrata dalla presentazione dell’attestazione ISEE in corso di validità, applicabile alle 

prestazioni agevolate rivolte a minorenni; 

3. Di demandare ai seguenti Responsabili, ognuno per le proprie competenze: 

a) al Responsabile dell’Area Amministrativa: 

- l’impegno di spesa relativo al presente atto, la pubblicazione dell’avviso sul sito 

istituzionale dell’Ente; 

- l’istruttoria delle domande pervenute, tenendo conto che le domande saranno ordinate 

sulla base della Situazione Economica Equivalente ISEE in corso di validità, presentata 

in allegato alla domanda di partecipazione; 

b) al Responsabile dell’Area Finanziaria: 

- la liquidazione delle somme agli aventi diritto; 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 quarto 

comma T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs 267/00. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
Vista la suesposta proposta di deliberazione; 
 

Visto il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica e contabile espresso dal 
Responsabile di Servizio, ai sensi dell’art. 49 T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali, 
approvato con D.Lgs 267/00; 

 

Con voti favorevoli e unanimi espressi in forma palese dai presenti. 

 
 

D E L I B E R A 
 
 

Per tutte le motivazioni espresse in premessa, di approvare quanto indicato nella 
proposta. 

 

 

 

 

 

 

 

Successivamente, 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
Stante l’urgenza di provvedere in merito,  
 
Con votazione unanime favorevole, 
 
 

DELIBERA 
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Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 quarto comma 
T.U. sull’Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs 267/00. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

Il Sindaco 
FIRMATO DIGITALMENTE 

FARINELLI LIBERO 
______________________________ 

Il Segretario Comunale 
FIRMATO DIGITALMENTE 

Dott.ssa ANNA ACTIS CAPORALE 
______________________________ 

 
 


